

На базе АНО СОШ «Ломоносовская школа-пансион» с 2011 г. работает военно-спортивный клуб (ВСК) «Барс»

Наследники Великой Победы

Часто ли в последнее время вам приходилось слышать слова похвалы в адрес современных детей? Вряд ли. Это даже своеобразная мода такая пошла - сравнивать новое поколение с тем, что было раньше. То и дело слышим: «А вот в наше время мы спортом занимались, ГТО сдавали, автоматы собирать-разбирать умели! А их сейчас из компьютера не вытащишь!» Не спорим, доля правды в этом есть. Но просто причитания не помогут, и однажды мы решили так: детям нужно создать условия для занятий, показать пример и вдохновить общей идеей.

Так на базе АНО СОШ «Ломоносовская школа-пансион» в 2011 г. появился военно-спортивный клуб (ВСК) «Барс». Это детское, молодежное общественное объединение создано по инициативе педагогического коллектива и учащихся. 26 ноября 2013 г. ВСК «Барс» по ходатайству курсантов клуба и администрации школы, приказом председателя Всероссийского Союза общественных объединений ветеранов десантных войск «Союз десантников России» было присвоено имя земляка-десантника Михаила Панина, героически погибшего в Афганистане.

Целью ВСК является патриотическое и гражданское воспитание учащихся на лучших традициях служения Отечеству, формирование готовности к его защите, подготовка их к трудовой деятельности и государственной службе.

Любая воспитательная цель требует решения самых разноплановых, подчас непростых задач. Перед нами встало множество: воспитание гражданско-патриотических взглядов, морально-волевых качеств и активной жизненной позиции учащихся, совершенствование знаний, умений, навыков по общеобразовательной подготовке, действиям в чрезвычайных ситуациях, повышение уровня физической подготовленности, спортивного мастерства и организации досуга подрастающего поколения, формирование здорового образа жизни, профилактика наркомании и беспризорности, укрепление здоровья учащихся путем регулярных занятий спортом и военно-прикладными видами спорта, участия в походах, спортивных и военно-спортивных соревнованиях (праздниках) и т.д., популяризация военно-прикладных видов спорта, развитие интереса к военной профессии.

Задач много, и для их решения требуется большая команда, причем команда единомышленников. Педагогический коллектив Ломоносовской школы-пансиона прикладывает много усилий



Курсанты школьного военно-спортивного клуба «Барс» имени кавалера ордена Боевого Красного Знамени, гвардии рядового 345-го гвардейского Краснознаменного ордена Суворова III степени парашютно-десантного полка имени 70-летия Ленинского комсомола Михаила Панина, погибшего при исполнении интернационального долга в Афганистане



Михаил
Юрьевич
ПАНИН

для достижения этих задач, проводя ежедневную кропотливую и ответственную работу - воспитание патриота и гражданина своей страны.

В нашем клубе занимается более 30-ти школьников АНО СОШ «Ломоносовская школа-пансион». Скажете, немного? В масштабах района - конечно. В масштабах нашей школы - более 30%, а это уже весомо! О качестве работы ВСК «Барс» говорят результаты. Курсанты «Барса» являются победителями смотря групп почетных караулов среди образовательных учреждений Раменского района, победителями районной спартакиады допризывной молодежи, победителями районных соревнований по стрельбе из пневматической винтовки среди школьников, победителями и призерами по стрельбе в электронном тире среди школьников Раменского района, победителями и призерами районного весеннего и зимнего военно-прикладного многобо-

рья среди школьников. ВСК «Барс» постоянно принимает участие в патриотических мероприятиях, организованных российскими ветеранскими организациями. Курсанты «Барса» совершают прыжки с парашютом, участвуют в военно-полевых смотрах, спортивных соревнованиях по дзюдо и грепплингу. Это все дается трудом, предельным к самим себе выносливостью и твердым убеждением, что им нужно соответствовать.

Победы курсантов ВСК «Барс» им.М.Ю.Панина есть и в учебной деятельности. Так, Валерия Шинелис, ученица 9 класса, стала призера региональных этапов Всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ и физической культуре. Яна Москаленко, ученица 11 класса, вошла в число победителей Открытой олимпиады по английскому языку, тем самым обеспечив себе участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школь-

ников. Другие ребята - Саша Борискина, Дмитрий Бойчук, Диана Хопрянинова, Михаил Цыплаков и др. - также достигли определенных высот в учебном труде. Это еще раз доказывает мысль о том, что талантливым человек талантлив во всем, по нашему мнению - во многом. А если применительно к образовательному процессу, то целенаправленное и планомерное осуществление принципа единства учебной и внеурочной работы в школе приводит к высоким результатам и в учебном, и в воспитательном процессах.

Когда человек работает с полной отдачей, следует поставленной цели и получает хорошие результаты, появляется потребность расширить сферу своего профессионального воздействия, поделиться плодами своего труда. А когда работает целый клуб единомышленников, влияние их идей, азарта и веры в истинные ценности распространяется с удвоенной энергией и получает выход на новые рубежи. Так, идеи патриотизма, зарожденные в ВСК «Барс», и желание быть готовым к защите своей страны вдохновили нас не ограничиваться рамками только нашей школы и создать условия самопроявления для учащихся других учебных заведений.

Уже три года Ломоносовская школа-пансион проводит военно-прикладное многоборье «Наследники Победы» среди школ Раменского района. Традиционно оно посвящено самому значимому празднику в нашей стране - Дню Победы. Нам очень хотелось в очередной раз напомнить всем учащимся района об этом дне, но не про-

сто провести традиционную акцию и посвятить мероприятие 9 Мая, а устроить состязания военно-прикладного характера, где каждый действительно мог бы ощутить себя защитником Отечества и потомком наших дедов-освободителей. Причем мы хотели, чтобы это было интересно, информативно и с разной степенью сложности заданий для разных уровней подготовки участников. Очень важно, чтобы ребята смогли на этих соревнованиях не только посмотреть, но и поддержать в руках настоящую (учебную) гранату, автомат, гранатомет, попробовали надеть бронжилет, защитный шлем, применяемый в войсках специального назначения, снарядить магазин АК патронами, увидеть и надеть рюкзак десантника и т.п. Ведь до сих пор далеко не во всех школах есть макеты автомата Калашникова и противогазы. Мы постарались сделать такую программу многоборья, чтобы ребята с разными способностями смогли в ней себя проявить. Поэтому, помимо чисто военных дисциплин, на соревнованиях можно зарекомендовать себя в силовых видах: в упражнениях на пресс и отжимание, также можно показать свои таланты в меткости во время стрельбы из различных видов пневматического и электронного оружия. Те, кто имеет артистические дарования, может проявить себя в творческом конкурсе по исполнению песни о Великой Отечественной войне.

В этом году, учитывая повышение интереса к военно-прикладным мероприятиям, мы расширили программу многоборья и провели зимний этап «Наследников Победы», где ребята состязались в биатлоне, транспортировке пострадавшего на носилках-волокушах и блоке общеобразовательной подготовки. На очередном весеннем этапе этого года в честь 70-летия Победы мы готовим более сложную и интересную программу, в которой в том числе будут состязания по военно-тактической игре «Лазертаг» в условиях лесистой местности. Мы знаем, что подготовка к новому этапу многоборья в школах района идет полным ходом, и с нетерпением ждем сильных соперников. И пусть победят самые достойные правнуки героев страны, одолевшей фашизм в далеком и славном 1945 г.!

А в канун праздника поздравляем ветеранов Великой Отечественной войны и всех соотечественников с действительно Великим праздником - Днем Победы!

Юрий Иванович Абрашин,
руководитель клуба
«Барс» им. М.Ю.Панина,
учитель ОБЖ АНО СОШ
«Ломоносовская
школа-пансион»